

就地过年：“大礼包”情暖新居民

记者 何丽丽 文 赵宁 图 通讯员 杜筱薇 俞大庆

面对依然严峻的疫情防控形势，许多外来务工人员顾全大局，响应号召，选择就地过年。疫情阻拦了回家的步伐，却阻拦不了满满的幸福感。1月21日上午，县委统战部联合新市镇举行“同心送温暖、留德过新年”主题活动，为留德过年的新居民送上新春祝福。

剪窗花、送福字、尝美食……年关将至，热闹的氛围让留德新居民们感受到了浓浓的年味。天丰电源、大匠智能、至卓通讯等企业为留德员工送上了“留岗礼包”，购物卡、现金红包让来自安徽的杨美美很开心。“今年是第一次在异乡过年，但是企业和政府给了我们这么多关怀，让我们感觉很暖心，相信一定能过个好年。”

德清共有3万多名少数民族员工，民族团结一家亲，活动现场，县委统战部还为少数民族员工代表送上了新春礼包，当天还特地安排了导游，带领他们畅游



新市古镇，感受德清美好风光。“我来德清已经七年了，因为工作比较繁忙，还没有好好逛过古镇，今天特别开心。”来自云南楚雄彝族自治州的李金兰高兴地说。

新年即将到来，围绕企业关心的问题，县委统战部以此次活动为载体，搭建起了各民主

派、统战团体、企业之间交流合作的平台，7家统战团体与企业结对，送上新春专项服务，密切联系留德员工提供暖心服务，让他们感受到家的温暖。

据悉，本次活动将从1月21日持续至2月15日，通过一次家宴、一次慰问、一场座谈、一封家

书、一次服务，鼓励企业完善留岗员工服务，营造留德过年良好氛围。据了解，“同心送温暖、留德过新年”主题活动首站在新市镇启动以后，接下来，将鼓励全县各镇（街）开展形式多样的活动，凝聚统战力量，将温暖送到留德职工心坎里。

基层少数民族干部 留德过年助力防疫

记者 陈明月

眼下，疫情防控形势仍然严峻，为了做好疫情防控工作，我县不少基层干部坚守岗位，舍小家护大家。“老王，今年过年还回云南老家吗？”“不回去了，留在德清过年也挺好的。”一早，禹越镇徐家庄社区妇联主席蓝晓敏便开始走访辖区新居民家庭，劝说大家尽量留在德清过年，减少跨区域流动。

其实，蓝晓敏也是禹越镇的一位“新居民”。她老家在杭州市桐庐县我山畲族乡，是地地道

道的畲族姑娘，来禹越社区基层工作已有4年时间。她说，去年春节忙于工作，没能回老家陪伴父母，今年春节本已做好了返乡的打算，“兄弟姐妹中，我离家最近，受疫情影响大家都不能相聚，让我代表小辈们回趟家看看父母。”

然而，随着疫情防控形势的变化，蓝晓敏意识到肩上的担子更重了。据了解，徐家庄社区共有4000多人，其中近80%都属于流动人口，来德、返德人员排摸管控工作难度颇大。蓝晓敏表示，现在疫情防控是最重要的工作，身为一名党员她更要以身作则。

“老家父母也都很理解我、支持我，让我在德清好好干。”蓝晓敏笑着说。对她而言，社区也是一个“大家庭”，过年了，她要让社区里的每一户都平平安安、和和美美。

基层疫情防控工作并不轻松，更马虎不得。每天，蓝晓敏和同事要根据最新的疫情区域划分进行排摸登记，对隔离人员做好管控工作，照顾他们的日常生活起居。忙到深夜下班、凌晨突然接到电话……这都是常有的事，蓝晓敏总是第一时间响应，事无巨细。此外，她还积极挑起了劝

说居民“就地过年”的担子。

“我自己是少数民族，也是德清的新居民，所以很能理解在他乡过节的感受。我推心置腹地向大家倡议，很多人都表示理解同意。”蓝晓敏表示，社区也会为留德过年的新居民们送去新春慰问和祝福，让大家能够留在德清开心过年。

不仅仅是蓝晓敏，还有不少社区工作者们也纷纷选择“留守”社区。蓝晓敏说，即使工作再苦再累，也常常觉得温暖，只要大家的心拧成一股绳，就没有解决不了的问题。

留“下”过年 “鱼”你同乐

记者 韩洁

临近春节，返乡与家人团聚，相信是绝大多数游子共同的心愿。为了疫情防控和生产发展，不少外来员工选择了就地过年。为了关怀这一群体，1月20日，下渚湖景区把下渚湖生态鱼送进企业，为留德员工送去了来自第二故乡的温暖。

当天上午9点30分，浙江华美冷链科技有限公司的厨房里一片忙碌，厨师们卖力地清理鱼块，而这些鱼就是下渚湖景区工作人员一早送来的下渚湖生态鱼。经过企业大厨的烹制，一个多小时后，鲜嫩肥美、浓香扑鼻的红烧鱼块新鲜出锅。

此时已经到了企业员工的

用餐时间，陆续有员工前来餐厅就餐。“今天有红烧鱼块呢！”看到窗口有红烧鱼块，不少员工都选择了这道菜。28岁的张以松来自贵州，来华美冷链工作已经有10年了。他说，鱼汤饭已经不是第一次吃了，但是这次的味道尤为独特。“这道菜里包含着下渚湖景区和当地政府对我们的关爱，我们留在这里过年感觉特别温暖。”

下渚湖景区工作人员于兰告诉记者，1月18日，下渚湖开展了今年首次巨网捕鱼，共捕生态鱼约5万公斤，而送到企业的生态鱼正是当天所捕获的。“我们把这些鱼作为一份关心和问候，希望留在这里过年的外来员工感到和家一样的温暖。”

据悉，今年已经是下渚湖街道开展留“下”过年的第二个年

头了。活动启动以来，下渚湖街道对辖区内的40余家企业进行了全面排摸，经统计约有300余名外来员工明确选择就地过年。街道相关负责人表示，除了鱼汤饭进企业外，街道还开展了五湖四海年夜饭、开元森泊一日游、传统民俗体验等丰富活动，让留德员工在活动中感受到下渚湖“温度”，助力新年开门红。

德清农商银行 广告
DEQING RURAL COMMERCIAL BANK
丰收一码通 收单更方便 咨询电话：8889988
支付更便捷 费率更优惠

德清县水务有限公司 广告
水务热线：8078444
永康营业厅 8078444
乾元营业厅 8422368
新市营业厅 8448555
微信扫码

进口水果专项检查 保障市民“舌尖安全”

记者 沈烨冰 通讯员 蔡梦

春节临近，市民们纷纷开始置办年货，不过，进口水果作为年货的热门选项，却在多地通报外包装中核酸检测中呈阳性。为了保障食品安全，近日，县市场监管局对县城区水果店人、物、环境三防并重，加大进口水果及相关人员的防疫检查。

1月20日上午，执法人员来到余英坊一家水果店内，对车厘子、火龙果等水果进行检查。经检查发现，该店内正在销售的车厘子未将信息录入浙冷链，在执法人员的督促下，该店工作人员保证在下午之前将该批进口水果信息录入。检查人员仔细查看每

一家水果店在售水果的进货来源、数量、品种、规格、批次等信息，认真核对进口水果的检验检疫合格证明、核酸检测阴性证明等内容。

“店内工作人员必须一周进行一次核酸检测，营业期间必须规范佩戴口罩。”其间，执法人员还耐心指导经营者做好个人各项防控措施，同时，告知其严禁采购、销售和贮存无相关票证或来源不明的水果，严禁伪造、篡改或使用伪造篡改的检验检疫合格证明、核酸检测阴性证明等。最后，执法人员提醒市民在购买进口水果时，如果发现来源不明、票据不全，可通过12315热线，向县市场监督管理局投诉举报。

爱心企业彰显责任 先后捐赠近三十万

记者 付露波 通讯员 潘江伟

“让我们再次以热烈的掌声，感谢南元泵业这家爱心企业对我们教育事业的支持。”1月22日上午，雷甸镇初级中学礼堂内响起阵阵掌声。浙江南元泵业有限公司捐赠180000元设立“南元泵业”教育基金，用来奖励该校师生同心协力、刻苦奋进，努力办好雷甸人民满意的教育。

据悉，南元泵业于2015年

落户雷甸镇，通过加码研发投入，企业效益连年增长，目前已成长为一项以泵类产品研发、生产、销售、服务为一体的高新技术企业，业务遍及全球30多个国家和地区。随着企业快速发展，南元泵业积极承担社会责任，先后捐赠近三十万元，在雷甸镇中心小学及雷甸镇初级中学设立教育基金，积极回馈反哺社会，推动当地教育事业优质发展。

农工党为留德人员送温暖

记者 徐超超

1月22日上午，农工党德清县基层委在浙江明泉涂装有限公司开展以“同心送温暖、留德过新年”送福送健康为主题的迎新纳福活动，为留德过年的外来人员送去了温暖。

活动中，农工党医疗专家为企业职工现场开展测血压、测血糖以及健康咨询等义诊服务，并为企业职工送上防疫大礼包，助

力企业平稳度过春节、守住抗疫成果，有效提升了企业职工的健康意识和疫情防控意识。书法爱好者们还现场挥毫泼墨，为企业职工书写了浓浓年味、寓意吉祥的春联。

浙江明泉涂装有限公司董事长黄立明表示，此次农工党德清基层委的活动，能让留德职工切实感受到德清县人文关怀和农工党的新春祝福，在第二故乡德清度过一个温暖的春节。



爱心托班情暖寒冬

1月22日，由县总工会联合清颐社工举办的“就地过年情意浓，携手快乐共成长——寒假筑梦计划”爱心托班及爱心送课活动开班。此次爱心送课活动分两个部分，除寒假爱心托班外，还为高新区、阜溪街道、新安镇送上爱心课程共42场次，满足孩子们对非遗文化、自我保护、心理健康、运动锻炼、作业辅导等方面的实际需求。图为在工人文化宫举办的自我保护活动。

记者 姚海翔 实习生 姚晨晨

满鹤楼参茸工厂店新春佳节感恩回馈

西藏那曲冬虫夏草满50克送5克限时抢购（特价除外）

- 进口西洋参 1.5元每克 买两斤送一斤 再加送半斤丹参
- 铁皮石斛 680元每斤 买两斤送一斤
- 破壁灵芝孢子粉 买一盒送一盒
- 大连海参 买一斤送二两
- 全场上百种精美包装礼盒 提前预订全部九折

满鹤楼礼品，走亲访友理想之选，全部商品支持送货上门货到付款，买滋补品就到满鹤楼参茸工厂店！